

Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 79 (2701) | Вторник 13 апреля 1943 г. | Цена 20 коп.

Гибко, оперативно руководить полевыми работами

Наш край вступил в масштабный сев. На полях колхозов и совхозов решается сейчас судьба будущего урожая. Посеять в сроки, обеспечить получение в этом году потребного количества хлеба возможно при максимальном использовании всех резервов, при четкой и организованной работе всех работников сельского хозяйства. Раскачки, медлительность на полевых работах приводят к потере драгоценного времени и являются совершенно нетерпимыми в дни войны.

Между тем ряд районов начал весенне-полевые работы с опозданием, не использовал и не использует всех возможностей для нарастания темпов пахоты и сева.

В публикуемом сегодня в нашей газете постановлении бюро Краевого Комитета ВКП(б) отмечается неудовлетворительный ход весеннего сева в Аргирском, Левокумском районах и совершенно неудовлетворительный — в Моздокском и Буденновском районах.

В Аргирском, Левокумском, Буденновском и Моздокском районах, вопреки указаниям краевых руководящих организаций, не выделили на работы, связанные с весенным севом, все наличные механизмы и живой тягловый силы. Больше того, тракторный парк, имеющийся в этих районах, часто простаивает из-за технических неисправностей, не организованы работы на тракторах почтю. В Левокумской, Поклоненской и ряде других МТС имеет место разбазаривание горючего, за его расходование не установлен надлежащий контроль.

Факты недооценки пахоты, особенно живым тяглом, есть и в других районах. В "Ставропольской правде" уже сообщалось о плохом использовании тягла на пахоте и севе в некоторых колхозах Невинномысского и Георгиевского районов. И здесь, очевидно, до сих пор не усвоены требования военного времени, имеет место примиренческое отношение к нарушителям решений Х пленума Краевого Комитета ВКП(б).

Несмотря на разгар весенне-полевых работ, некоторые районы все еще не обеспечили свои площадки семен-

ным материалом, ослабили работу по сбору семян среди колхозников. Не уделяется должного внимания качеству подготовки семенного материала.

В своем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили установить строгий контроль за нормами и качеством работ, привлекая к ответственности лиц, виновных в допущении сева с запрещенными нормами и плохой заделке семян. Это требование в ряде мест игнорируется. Во второй бригаде колхоза "Правда", Петровского района, например, пахоту проводят на глубине 7 сантиметров, пустив на поле неисправные сеялки. В результате почти все семена остаются незаделанными, на поверхности земли. Правление же артели и агротехники не следят за качеством сева, не принимают решительных мер к бракоделам.

Необходимо покончить с подобным отношением к делу. Надо широко привлечь к проверке качества весенне-полевых работ колхозных членов. Там, где их сейчас нет, они должны быть выделены на общих собраниях колхозников, согласно указанию Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Крайком ВКП(б) указал Аргирскому, Левокумскому, Буденновскому и Моздокскому райкомам партии и их первым секретарям на неудовлетворительное с их стороны руководство весенным севом.

Это указание должно послужить серьезным предупреждением всем тем районным партийным и советским руководителям, которые еще не перестроили своей работы в соответствии с требованием военного времени. Руководить севом гибко, оперативно — вот что требуется в данный момент.

На полях с каждым днем ширится предмайское социалистическое соревнование. Растет число колхозов и колхозников, выполняющих и перевыполняющих нормы сева. Задача партийных, советских организаций и земельных органов — возглавить трудовой подъем колхозников, рабочих МТС и совхозов, направить все силы на образцовое проведение сева в сроки, при пристальном обследовании правил агротехники.

О ВЕСЕННЕМ СЕВЕ В АРЗИГСКОМ, ЛЕВОКУМСКОМ, БУДЕННОВСКОМ И МЗДОКСКОМ РАЙОНАХ

Постановление бюро Ставропольского краевого комитета ВКП(б) от 11 апреля 1943 г.

Бюро Крайкома ВКП(б) признает ход весеннего сева в Аргирском и Левокумском районах неудовлетворительным, а в Буденновском и Мздокском районах совершенно неудовлетворительным.

Несмотря на то, что условия погоды позволяли намного раньше начать весенние полевые работы, рабочими ВКП(б), исполнителями райсоветов, директора и начальники политотделов МТС и совхозов, перечисленных районов не приняли необходимых мер к организованному и своевременному развороту сева, вследствие чего большинство колхозов приступило к весенним работам с запозданием на 3—5 дней.

Вопреки указаниям Крайкома ВКП(б) и исполнителям Крайсовета о полном включении живого тягло и использования коров на работах, связанных с весенним севом, в Буденновском, Аргирском и Левокумском районах в борзоде работало лишь 30—35 процентов тягло, а в Мздокском районе до сих пор живое тягло в полевых работах не участвует. В большинстве колхозов указанных районов малопродуктивные коровы колхозов и колхозников на полевых работах совершили использование.

Вследствие непринятия мер со стороны директоров начальников политотделов МТС и совхозов, отремонтированные тракторы полностью не включены в работы, на полную мощность не загружаются,очные работы тракторами не производятся, тракторы часто простаивают из-за технических неисправностей и плохой организации обслуживания бригад в поле. В колхозе им. XII годовщины Октября из 10 тракторов Павлодельской МТС 2 аппарата с. г. простаивали по этим причинам 7 тракторов. В этой же МТС в колхозе им. Ленина тракторы простаивали из-за неисправностей принципиально инвентаря.

При расходовании, транспортировке и хранении не-

фтепродуктов в некоторых МТС (Левокумской, Павлодельской, Поклоненской, Правокумской, Кумской и др.) допущены преступные факты разбазаривания горючего и смазочных. Охрана горючего не организована, доставка его доверяется случайным людям и проходит бесконтрольно.

Серьезной угрозой выполнению плана весеннего сева является то, что в Буденновском, Мздокском, Левокумском и Аргирском районах с начала полевых работ почти прекратился сбор семян среди колхозников, не удаляется также должного внимания качественной подготовке семенного материала и проведения обменных операций.

В ряде колхозов указанных районов установлены факты грубого нарушения агротехники сева. Например, колхоз им. Калинина, Буденновского района, пахота под ячмень живым тяглом произведена на глубину 8 сантиметров. В колхозе "Ударный труд", Мздокского района, вспашка тракторами "Универсал" производилась на глубину 6—10 сантиметров. В ряде случаев вспаханные площади в тот же день не боронуются, что ведет к высыпанию почвы, семена задерживаются мелко и местами остаются на поверхности, очищаться полей от сорняков организовано очень плохо.

Бюро Крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать Аргирскому, Левокумскому, Буденновскому и Мздокскому райкомам ВКП(б) и их первым секретарям т. Панченко, Рыженко, Чекину и Копейка на неудовлетворительное руководство с их стороны весенним севом.
2. Предложить Аргирскому, Буденновскому Левокумскому и Мздокскому райкомам ВКП(б), исполнителям райсоветов, зав. райзо, директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов и предсе-

дателям колхозов немедленно устраниТЬ вскрытые серьезные недостатки в ходе весенних полевых работ и развернуть сев боевыми темпами, для чего:

a) немедленно включить в

проведение весенне-полевых работ все пригодные тракторы, живое тягло и маляропроцессорные коровы, полностью использовать мощность тракторного парка путем организации двухсменной работы тракторов. Организовать техническое обслуживание тракторных бригад в поле;

b) всемерно ускорить сбор недостающих семян среди колхозников и подготовку семенного материала с тем, чтобы полностью исключить возможность перебоев в ходе сева из-за отсутствия семян и плохого их качества;

c) установить систематический контроль за качеством весенне-севом, привлекая к ответственности бракоделов полевых работ;

d) простирая агротехнические мероприятия (боронование, подкормка), обеспечивающие нормальное развитие озимых;

e) обеспечить бережливое и экономное расходование горючего и смазочных.

3. Обязать управляющего Крайнефтехства Рыкова немедленно устранить имеющие место недостатки в отпуске горючего на нефтебазах, приняв все меры к бесперебойному снабжению МТС и совхозов горючими и смазочными.

4. Обязать секретарей райкомов ВКП(б) осуществлять строгий контроль за своевременным представлением районов, МТС и совхозов установленной отчетности о ходе сева.

Секретарь Ставропольского краевого ВКП(б)
М. СУСЛОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

В течение 11 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

10 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте на отдельных участках действовали небольшие разведывательные отряды. Ружейно-пулеметным и минометным огнем уничтожено до роты

Южнее Балаклеи противником. Разведчики захватили вооружение гитлеровцев и благополучно вернулись в свою часть.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 АПРЕЛЯ

(Окончание.
Начало см. на 1 стр.)

На Кубани артиллеристы Н-ской части уничтожили 12 вражеских пулеметов, 3 миномета, орудия и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 немецких самолетов.

В районе Севска снайперы части, где командиром тов. Голосов, за 10 дней истребили 220 немецких солдат и офицеров.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, после тщательно проведенной разведки внезапно атаковал крупный отряд немцев у одной днепровской пристани. В ожесточенном бою советские патриоты нанесли гитлеровцам большие потери.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 АПРЕЛЯ

В течение 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

11 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с боеприпасами и грузами, взорвано 23 склада боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном участке Волжского фронта противник значительными силами предпринял атаку наших позиций. Первые атаки гитлеровцев были отбиты нашими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось удачно вклиниваться в боевые порядки наших частей. Контрударом наши бойцы отбросили противника и полностью восстановили прежнее положение. Все последующие атаки гитлеровцев также отбиты. По неполным данным, на поле боя и в траншеях, где проходил рукопашный бой, подсчитано более 2000 трупов немецких солдат и офицеров. Несколько десятков гитлеровцев взято в плен. Захвачены трофеи: орудий—3, минометов—11, пулеметов—46, радиостанций—9, много винтовок и другое военное имущество.

Южнее Балаклеи наши войска отражали атаки противника. На одном участке подразделение немцев удалось приблизиться к переднему краю советской обороны. Контратакой наши бойцы отбросили противника и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь минометной и 8 артиллерийских батарей противника.

Убито до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 8 пулеметов, много автоматов и винтовок, 650 снарядов, 15 тысяч патронов, гранаты, мины и другие боеприпасы. Партизаны потопили в Днепре 3 парохода, 4 катера, моторную лодку и 5 барж с различными военными грузами противника.

Перешедший на сторону Красной Армии унтер-офицер 252-й немецкой пехотной дивизии Карл М. рассказал: «Летом и осенью прошлого года на линии Орел—Бряанска много воинских поездов с немецкими солдатами терпели крушения или сходили с рельс. Даже в глубоком тылу партизаны пускают поезда под откос. В декабре поезд, в котором я ехал, потерпел крушение близ станции Сарны. В районе Брест-Литовска один поезд подорвался на мине и сошел с рельс. В это время

на него налетел встречный эшелон. В результате крушения погибло 66 солдат и офицеров. Железнодорожный служащий мне говорил, что, несмотря на усиленную охрану, партизаны беспрепятственно нарушают движение на линии Волковыск—Минск. Он же рассказал мне, что близ Пинска партизаны подорвали воинский эшелон с немецкими солдатами».

Немецко-фашистские мерзавцы разграбили и разрушили все больницы и лечебницы во временно оккупированных ими районах Белоруссии. Мирное население лишило какой бы то ни было медицинской помощи. В некоторых городах и селах в связи с этим свирепствуют тиф и другие болезни. В городе Слуцке, Минской области, гитлеровские люди сожгли живьем тифозных больных.

Взяты трофеи—3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200.000 патронов.

Ниже публикуется акт о захвате немецко-фашистских мерзавцев в г. Шлиссельбург Ленинградской области: «Немецко-фашистские захватчики превратили в грудь развалин город Шлиссельбург. Когда гитлеровцы захватили город, в нем осталось более 5000 жителей, не успевших эвакуироваться. За 16 месяцев число жителей уменьшилось до 300 человек. Остальные посланы в концентрационные лагеря, насильно увезены на катоги в Германию, либо расстреляны. Сотни людей погибли от голода и болезней. Из 958 домов, принадлежавших предприятиям, жилищно-коммунальному отделу и частным владельцам, сохранилось всего лишь 72 дома. Немецкие оккупанты разрушили ситечайную фабрику имени Петра Алексеева, судоремонтный завод, лесопильный завод, уничтожили водопроводную и канализационную сеть. Наиболее ценные оборудование они вывезли в Германию. Растрогомлены все культурные учреждения города, сожжены 2 больницы, 2 поликлиники и детские ясли.

Мы призываляем всех сынов и дочерей советского народа беспощадно мстить немецким сполкам, уничтожившим русский город Шлиссельбург». Акт по писали: Павловцев, Губкин, Слащева, Мельников, Войнич, Жукова, Чистоубийца, делов, Жуков и Морозова.

ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧСОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

СНК СССР присвоило ряду лиц высшего начальствующего состава новые воинские звания.

Звание генерал-полковника присвоено Антонову А. И. и Кошину М. С., звание генерал-полковника авиации—Голованову А. Е. и Фалалееву

Ф. Я., звание генерал-полковника войск связи—Пересыпкину И. Т.

Звание генерал-лейтенанта присвоено Пономаренко И. К., звание генерал-лейтенанта авиации—Белякову А. В. и Шевелеву М. И.

ДЕКАДНИК ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

На днях на страницах "Ставропольской правды" было опубликовано письмо колхозников сельскохозяйственной артели им. Молотова, Дмитриевского района, которому обратились с призывом ко всем колхозникам и трудящимся Ставропольского края окружить заботой и организовать повседневную помощь семьям военнослужащих.

Благородный почин молодовцев был подхвачен и другими колхозами Дмитриевского района. Только за три дня по району в фонд помощи семьям фронтовиков было собрано 40 центнеров хлеба, 7 телок, 5 овец, 60 кур, засеяно сверх плана 75 гектаров посевов различных культур и др.

Примеру Дмитриевцев последовали трудящиеся Ставрополя, где также сделаны первые шаги по оказанию помощи семьям бойцов и командиров Красной Армии. Для семей фронтовиков открыты четыре мастерских по ремонту обуви, детская столовая на 300 чел., подготовлены к открытию магазин специально для обслуживания детей фронтовиков, 260 семей получили обувь. При скучных транспортных средствах все же удалось обеспечить многие семьи топливом.

В отдельных организациях, как, например, на селекционной станции, семьи защитников родины разданы свыше тонны картофеля и многих других продуктов питания. В кортеле нефтесбыта родным советских воинов выдана большая сумма денег, как единовременное пособие, оказана помощь в обеспечении топливом и в ремонте квартир.

В Горячевском районе за несколько дней определено на работу 17 членов семей военнослужащих, в Черкесске ряд семей переселен в благоустроенные квартиры; в Кисловодске трудустроено 55 семей, определено в детсады 77 детей военнослужащих и т. д.

Но руководители отдельных организаций далеко еще не поняли огромного значения помощи семьям фронтовиков, как могучего фактора увеличения боеспособности нашей армии, укрепления мощи Родины. Как можно

терпеть такое положение, когда председатель исполкома Ворошиловского райсовета Дикий до сих пор не создал при исполнкоме отдела по государственному обеспечению семей военнослужащих, не принимает никаких мер для оказания помощи им? Как можно мириться с фактами бездушного отношения к родным красногвардейцев со стороны председателя артели "Родторг" тов. Плясова, который не выдает до сих пор зарплаты и ничем не помогает семье военнослужащего Даниэля? Необходимо решительно призвать к порядку тех, кто бездушно, бюрократически относится к удовлетворению бытовых нужд семей военнослужащих.

Начинание молодовцев, по материнским заботам о семьях фронтовиков, надо усилить и распространить во всем колхозам, предприятиям и учреждениям края. Крайком ВКП(б) и исполнком Крайсовета одобрили благородный почин колхозников Дмитриевского района и обязали все партийные, советские, комсомольские и профсоюзные организации провести с 15 по 25 апреля декадник помощи семьям военнослужащих.

Цель декадника—организовать и провести широкую работу по трудуоустройству семей военнослужащих, оказать им помощь в удовлетворении материально-бытовых нужд. Декадник должен послужить началом развертывания широкой, повсеместной работы по оказанию помощи семьям бойцов и командиров Красной Армии. За счет местных ресурсов, с учетом максимальной мобилизации внутренних сред добровольных сборов, продовольствия и денежных средств трудающихся городов и села надо спасти семью фронтовиков всем необходимым.

Пусть воины Красной Армии, выполняющие сталинский приказ по разгрому немецко-фашистских оккупантов, знают, что их семья окружена заботой советской власти, партии и трудающихся всего края.

А. Сорокин
Зам. пред. исполнкома Красногорского и зав. отделом госбезопасности и бытового устройства семей военнослужащих.

ВОСКРЕСТЬ ПУСТИЮЩИЕ ЦЕХИ

ПЯТИГОРСК (Наш корр.). Артель им. Анджиевского дает Пятигорску много продукции ширпотреба—свечи, хозяйственное мыло, клей, чернила, сапожный крем и другие товары. За последнее время освоено производство спичек, зубного порошка, пиретрума.

Однако при этом видимом благополучии дела у артели не стоят на том же уровне. Основные цехи, имеющие большое значение для транспорта сельского хозяйства края,—солидоловые, москательный и литопонный, стоят из-за отсутствия электроэнергии. До оккупации эти цехи давали много солидола, смазочных, особенно сейчас?

Для того, чтобы пустить это производство, требуется небольшой двигатель. Необходимо помочь артели в изыскании и установке изгателей для того, чтобы вернуться к жизни пускующие цехи.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 11 апреля советские самолеты совершили налет на Кенигсберг и бомбировали военно-хозяйственные объекты этого города. Наблюдались большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

КОМАНДИРУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПОЛЕВОЙ ЧАСТИ В СССР ПОЛКОВНИКУ СВОБОДА

Господин полковник, с искренней радостью я прочел сообщение, что наша часть на восточном фронте была под Вашим командованием введена в бой против немецко-фашистских орд, принимая таким образом участие в славном советском наступлении. Она отлично показала себя и с честью выполнила свою задачу, которая была на нее возложена в рамках боев победоносной Красной Армии. Горячо благодарю Вас и всех остальных офицеров, унтер-офицеров и рядовых за сознательное исполнение своего патриотического долга. Для нас является прямым символическим с точки зрения освобождения нашей родины, что мы можем сражаться за нее на всех союзных фронтах и в особенности также на фронте восточном вместе с победоносной армией наших советских союзников. Мы будем стоять вместе с нашими союзниками до конца и победим. Сердечный привет Вам и всем нашим воинам в СССР. Честь и светлая память всем тем, кто отдал жизнь за свободу народа.

Верховный, командующий чехословакских вооруженных сил доктор Эдуард Бенеш.

КОМАНДИРУ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ПОЛЕВОЙ ЧАСТИ В СССР ПОЛКОВНИКУ СВОБОДА

Командир фронта, на котором участвовала Ваша часть, высоко оценил ее боевые качества и храбрость. Поздравляю Вас и всех офицеров и бойцов батальона от имени чехословакской армии за границей по случаю честной защиты военных достоинств чехословацкой армии. С уважением и сердечностью преклоняю голову перед павшими в боях.

Министр Национальной Обороны
дивизионный генерал Ингр.

Приветствие членов чехословацкого парламента, находящихся в СССР, чехословацкой воинской части

Передаем доблестным офицерам и солдатам чехословацкой воинской части на фронте и ее командиру полковнику Свобода наши горячие поздравления и восхищение ее боевыми подвигами.

От имени членов чехословацкого парламента, находящихся в СССР, Готвальд, Концепци.

Прием мексиканского посланника г-на Л. Кинтания тов. В. М. Молотовым

10 апреля Народный Комиссар Иностранных дел тов. В. М. Молотов принял Чрезвычайного посла Мексики и полномочного министра Мексики в СССР г-на Л. Кинтания (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ В ТУНИСЕ

Английские войска заняли Сфакс

ЛОНДОН, 10 апреля. Наступление войск союзников в Тунисе против итало-германских армий Роммеля и Ариана продолжается. На южном участке фронта английские войска, сегодня утром заняли Сфакс. На среднем участке фронта англичане, французы и американские части предприняли совместные операции по захвату находящихся к северу и югу от Фондука возвышенностей. Взято свыше 500 пленных.

На северном участке фронта английские войска, продвигавшиеся в районе между Меджес-Эль-Бабом и Мюншером, захватили за последние 4 дня в плен 1000 немцев.

8 апреля взят в плен командующий одним из соединений итальянских войск генерал Ман-

нерин вместе со своим штабом. Агентство Рейтер сообщает, что танковые дивизии Роммеля крайне нуждаются в пополнении и ремонте машин. Роммель распоряжает сейчас второе маневрим количеством танков, чем союзники.

ЛОНДОН, 11 апреля. Официально сообщается, что после занятия Сфакса англичанами 8-я армия значительно продвинулась на север, к Сусу. В течение 3 дней войска 8-я армии прошли более 66 миль.

На среднем участке фронта, в районе Фондука бронетанковые части союзников продолжают движаться к Каирну и к концу дня находились в 15 милях от этого пункта, и в 43 милях юго-западнее Суса. Сопротивление войск противника здесь сильно ослабляет.

К отсрочке поездки де Голля в Алжир

НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). В связи с отсрочкой, по просьбе генерала Эланхайзера, отъезда из Франции в Алжир генеральный секретариат Сражающейся Франции опубликовал сообщение, в котором говорилось, что «де Голль и Национальный комитет сожалеют об этой отсрочке, продление которой не может не повлечь за собой серьезных последствий». По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, Эланхайзэр прочитал это сообщение с удивлением*. Военный министр США Стимсон заявил, что «удивление Эланхайзера было вызвано „неспособностью этой французской политической группировки понять, что такой визит является нецелесообразным в разгар битвы».

Как указал далее Стимсон, для тех пор, пока не будет решен исход боев в Тунисе, все силы союзников, в том числе сирийцы, должны быть сконцентрированы на разрешении военного кризиса*. НЬЮ-ЙОРК, 10 апреля. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» поместила статью Пертинакса, который пишет, что прибытие де Голля в Алжир неизбежно привело бы к демонстрациям, и, возможно,

поставило бы под угрозу режим Орио. Очевидно, продолжает Пертинакс, подобные политические осложнения нежелательны в то время, когда сражение в Тунисе приближается к своему культурному пункту. Но, позволившему заметить, что шах Эланхайзера свидетельствует о сильном распространении деградизма в Алжире*. Пертинакс отмечает, что, когда тунисская кампания закончится, само понятие о необходимости должна измениться. Тогда народное движение будет иметь возможность прорвать плотину.

По мнению лондонского корреспондента газеты «Нью-Йорк газет» генерал трибон, весьма многоизначительно, что Жиро несколько дней назад прервал внезапно переговоры с Катру и немедленно выехал в Габес после того, как мар Габес в телеграмме «de Голль заверил последнего в своей преданности Сражающейся Франции». Жиро может быть, занял корреспондент, имеется достаточные военные основания для поспешного прекращения переговоров. Но, возможно также, что Жиро более обеспокоен политическими, чем военными событиями.

Государственный департамент США объявил, что он предложил всем объединенным нациям, а также Боливии, Колумбии, Чили, Эквадору, Парагваю, Перу, Уругваю и Венесуэле присоединять представителей на конференцию по вопросам самодержавия, которая открывается 27 апреля в США. Агентство не приступило к этому на конференцию потому, что она поддерживает отношения с державами оси.

Государственный департамент разослал следующий текст прглашения: «Правительство Соединенных Штатов считает, что для объединенных наций и тех наций, которые связаны с ними в войне, в настоящее время желательно совместно обсудить основные экономические проблемы, с которыми они и весь мир столкнутся после обеспечения полной военной победы. В соответствии с этим и в качестве первого шага в этом направлении, правительство США предлагает созвать 27 апреля в каком-либо подобном месте в США конференцию по вопросам продовольствия и других важнейших сельскохозяйственных продуктов, а поэтому прглашает правительство (следует помнить прглашение) правительство из США представить на эту конференцию не большее число соответствующих специалистов.

Эта конференция должна обеспечить возможность обмена информацией и информацией по ряду вопросов и достижение в принципе соглашения относительно деятельности и осуществимости средств и способов разрешения следующих проблем:

- 1) планы и перспективы различных стран на послевоенный период в области промышленности, потребности в импорте продовольствия и экспортне его излишков, (ТАСС).

По полученным ТАСС сведениям, правительство СССР приняло предложение правительства США послать представителей Советского Союза на созываемую в США конференцию об объединенных нациях по вопросам производства и потребления сельскохозяйственных продуктов в послевоенный период.

1) планы и перспективы различных стран на послевоенный период в области промышленности, потребности в импорте продовольствия и экспортне его излишков, (ТАСС).

ОПЕРАЦИИ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НАД ЕВРОПОЙ

ЛОНДОН, 10 апреля. Вчера английские самолеты атаковали и повредили много паровозов и других военных объектов в Северной Франции.

Тяжелые бомбардировщики английской атаковали Дуссбург и другие объекты в Рурской области Германии. Самолеты «Москита» совершили налет на промышленные объекты поблизости Кельна.

ЛОНДОН, 11 апреля. (ТАСС).

В ночь на 11 апреля английская армия бомбардировала объекты в Юго-Западной Германии.

ЛОНДОН, 12 апреля. (ТАСС).

Забастовка на заводах «Фиат» в Турине

ЛОНДОН, 9 апреля. (ТАСС).

Полученным здесь сведениям, во второй половине марта в Турине Италия на заводах «Фиат» застоповало более 50 тысяч рабочих. Рабочие организовали масштабную демонстрацию с требованием мира, повышения зарплаты и улучшения продовольственного снабжения.

Немецкие давочки напуганы «тотальной мобилизацией»

СТОКГОЛЬМ, 9 апреля. (ТАСС).

По сообщению гитлеровской газеты «Кельншайтунг» в Германии, в порядке «тотальной мобилизации» проходит массовое закрытие оптовых и розничных торговых предприятий. Немецкие лавочки напуганы этим мероприятием, которое проходит массово в Германии.

Немецкие лавочки, однако, действуют на них удачно. Газета напоминает лавочникам, что жаловаться бесполезно, ибо закрытия магазинов обжалование не подлежит.

РАДИО СООБЩАЕТ

◆ Итальянские власти проводят принудительную эвакуацию населения с островов Сардиния и Сцилии.

◆ С января нынешнего года уничтожен 121 германский самолет из числа 960, появившихся за этот срок над побережьем Англии.

◆ В Англию прибыл новый отряд гаишников войск.

◆ Производство самолетов в США достигло цифры 5.500 машин в месяц. За первые два месяца этого года США выпустили 5 тысяч танков и в два раза больше пулеметов и автоматов, чем за все годы первой мировой войны.

После изгнания фашистских банд с территории края живьем в Кизляр начала быстро входить в нормальную колею. Ремонт электростанции дал возможность улучшить снабжение электротягой и населения и промышленности.

По городу работают десять воротарозионных колонок, отремонтирована баия пропускной способностью 90—100 человек в час.

Развертывает работу местная промышленность. Работают веревочная мастерская, вальцальная и ремонтно-бояльная. В горнокомбинате действует колбасный цех, хлебопекарни, маслобойка.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

СТАВРОПОЛЬ

Увековечение памяти Геннадия Голенева

Исполком Ставропольского горсовета увековечил память юноши № 70 присвоив имя отважного юноши Геннадия Голенева. Решением исполнкома горсовета улица Таманской переименована в улицу им. Геннадия Голенева. Крайком ВЛКСМ присвоил имя Геннадия Голенева краевому дому художественного воспитания детей.

Актеры-донары

В Ставропольском городском драматическом театре прошло собрание, посвященное донорству. Предложение вступить в ряды доноров, чтобы помочь раненым бойцам, было горячо встречено колективом театра.

Здесь же на собрании 15 актеров записались в доноры. В их числе — актеры Э. Горская, Чистиков, Скательский, Касичка, Кавка, Косякин и др.

Душевая при гостинице

При городской гостинице открывается душевая с пропускной способностью 10 человек в час. Здесь же скоро начнет работать дезинфекционная камера небольшого размера.

Душевая и дезкамера будут обслугивать жителей гостиницы и командированных, а в свободное время — население города.

КИЗЛЯР

Город сегодня

Кизляр не был оккупирован немецкими войсками, но одолеяли злины фронта к городу скользяясь в работе местных промышленных и коммунальных предприятий.

Кизлярские предприятия вновь начали быстро входить в нормальную колею. Ремонт электростанции дал возможность улучшить снабжение электротягой и населения и промышленности.

По городу работают десять воротарозионных колонок, отремонтирована баия пропускной способностью 90—100 человек в час.

Развертывает работу местная промышленность. Работают веревочная мастерская, вальцальная и ремонтно-бояльная. В горнокомбинате действует колбасный цех, хлебопекарни, маслобойка.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

Городской драматический театр просп. Ворошилова — ДКА

13—14 апреля. Ф. Мольнар.

МОЙ МАЛЬЧИК

Комедия в 3 действиях.

Постановка режиссера Сенеко О. Ф. Оформление

художника заслуженного деятеля искусств Даг. АССР

Цыганцева К. П.

Начало в 18 час. Касса открыта с 11—18 час. В фойе с 17 часов оркестр, танцы.

А и он. Премьера. Э. Скриб.

ДАМСКАЯ ВОЙНА

Кинотеатр «Октябрь»

новый звуковой художественный

фильм

ПАРЕНЬ

ИЗ НАШЕГО ГОРОДА

Начало сеансов: 10, 12, 14,

16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100, 102, 104, 106, 108, 110, 112, 114, 116, 118, 120, 122, 124, 126, 128, 130, 132, 134, 136, 138, 140, 142, 144, 146, 148, 150, 152, 154, 156, 158, 160, 162, 164, 166, 168, 170, 172, 174, 176, 178, 180, 182, 184, 186, 188, 190, 192, 194, 196, 198, 200, 202, 204, 206, 208, 210, 212, 214, 216, 218, 220, 222, 224, 226, 228, 230, 232, 234, 236, 238, 240, 242, 244, 246, 248, 250, 252, 254, 256, 258, 260, 262, 264, 266, 268, 270, 272, 274, 276, 278, 280, 282, 284, 286, 288, 290, 292, 294, 296, 298, 300, 302, 304, 306, 308, 310, 312, 314, 316, 318, 320, 322, 324, 326, 328, 330, 332, 334, 336, 338, 340, 342, 344, 346, 348, 350, 352, 354, 356, 358, 360, 362, 364, 366, 368, 370, 372, 374, 376, 378, 380, 382, 384, 386, 388, 390, 392, 394, 396, 398, 400, 402, 404, 406, 408, 410, 412, 414, 416, 418, 420, 422, 424, 426, 428, 430, 432, 434, 436, 438, 440, 442, 444, 446, 448, 450, 452, 454, 456, 458, 460, 462, 464, 466, 468, 470, 472, 474, 476, 478, 480, 482, 484, 486, 488, 490, 492, 494, 496, 498, 500, 502, 504, 506, 508, 510, 512, 514, 516, 518, 520, 522, 524, 526, 528, 530, 532, 534, 536, 538, 540, 542, 544, 546, 548, 550, 552, 554, 556, 558, 560, 562, 564, 566, 568, 570, 572, 574, 576, 578, 580, 582, 584, 586, 588, 590, 592, 594, 596, 598, 600, 602, 604, 606, 608, 610, 612, 614, 616, 618, 620, 622, 624, 626, 628, 630, 632, 634, 636, 638, 640, 642, 644, 646, 648, 650, 652, 654, 656, 658, 660, 662, 664, 666, 668, 670, 672, 674, 676, 678, 680, 682, 684, 686, 688, 690, 692, 694, 696, 698, 700, 702, 704, 706, 708, 710, 712, 714, 716, 718, 720, 722, 724, 726, 728, 730, 732, 734, 736, 738, 740, 742, 744, 746, 748, 750, 752, 754, 756, 758, 760, 762, 764, 766, 768, 770, 772, 774, 776, 778, 780, 782, 784, 786, 788, 790, 792, 794, 796, 798, 800, 802, 804, 806, 808, 810, 812, 814, 816, 818, 820, 822, 824, 826, 828, 830, 832, 834, 836, 838, 840, 842, 844, 846, 848, 850, 852, 854, 856, 858, 860, 862, 864, 866, 868, 870, 872, 874, 876, 878, 880, 882, 884, 886, 888, 890, 892, 894, 896, 898, 900, 902, 904, 906, 908, 910, 912, 914, 916, 918, 920, 922, 924, 926, 928, 930, 932, 934, 936, 938, 940, 942, 944, 946, 948, 950, 952, 954, 956, 958, 960, 962, 964, 966, 968, 970, 972, 974, 976, 978, 980, 982, 984, 986, 988, 990, 992, 994, 996, 998, 1000, 1002, 1004, 1006, 1008, 1010, 1012, 1014, 1016, 1018, 1020, 1022, 1024, 1026, 1028, 1030, 1032, 1034, 1036, 1038, 1040, 1042, 1044, 1046, 1048, 1050, 1052, 1054, 1056, 1058, 1060, 1062, 1064, 1066, 1068, 1070, 1072, 1074, 1076, 1078, 1080, 1082, 1084, 1086, 1088, 1090, 1092, 1094, 1096, 1098, 1100, 1102, 1104, 1106, 1108, 1110, 1112, 1114, 1116, 1118, 1120, 1122, 1124, 1126, 1128, 1130, 1132, 1134, 1136, 1138, 1140, 1142, 1144, 1146, 1148, 1150, 1152, 1154, 1156, 1158, 1160, 1162, 1164, 1166, 1168, 1170, 1172, 1174, 1176, 1178, 1180, 1182, 1184, 1186, 1188, 1190, 1192, 1194, 1196, 1198, 1200, 1202, 1204, 1206, 1208, 1210, 1212, 1214, 1216, 1218, 1220, 1222, 1224, 1226, 1228, 1230, 1232, 1234, 1236, 1238, 1240, 1242, 1244, 1246, 1248, 1250, 1252, 1254, 1256, 1258, 1260, 1262, 1264, 1266, 1268, 1270, 1272, 1274, 1276, 1278, 1280, 1282, 1284, 1286, 1288, 1290, 1292, 1294, 1296, 1298, 1300, 1302, 1304, 1306, 1308, 1310, 1312, 1314, 1316, 1318, 1320, 1322, 1324, 1326, 1328, 1330, 1332, 1334, 1336, 1338, 1340, 1342, 1344, 1346, 1348, 1350, 1352, 1354, 1356, 1358, 1360, 1362, 1364, 1366, 1368, 1370, 1372, 1374, 1376, 1378, 1380, 1382, 1384, 1386, 1388, 1390, 1392, 1394, 1396, 1398, 1400, 1402, 1404, 1406, 1408, 1410, 1412, 1414, 1416, 1418, 1420, 1422, 1424, 1426, 1428, 1430, 1432, 1434, 1436, 1438, 1440, 1442, 1444, 1446, 1448, 1450, 1452, 1454, 1456, 1458, 1460, 1462, 1464, 1466, 1468, 1470, 1472, 1474, 1476, 1478, 1480, 1482, 1484, 1486, 1488, 1490, 1492, 1494, 1496, 1498, 1500, 1502, 1504, 1506, 1508, 1510, 1512, 1514, 1516, 1518, 1520, 1522, 1524, 1526, 1528, 1530, 1532, 1534, 1536, 1538, 1540, 1542, 1544, 1546, 1548, 1550, 1552, 1554, 1556, 1558, 1560, 1562, 1564, 1566, 1568, 1570, 1572, 1574, 1576, 1578, 1580, 1582, 1584, 1586, 1588, 1590, 1592, 1594, 1596, 1598, 1600, 1602, 1604, 1606, 1608, 1610, 1612, 1614, 1616, 1618, 1620, 1622, 1624, 1626, 1628, 1630, 1632, 1634, 1636, 1638, 1640, 1642, 1644, 1646, 1648, 1650, 1652, 1654, 1656, 1658, 1660, 1662, 1664, 1666, 1668, 1670, 1672, 1674, 1676, 1678, 1680, 1682, 1684, 1686, 1688, 1690, 1692, 1694, 1696, 1698, 1700, 1702, 1704, 1706, 1708, 1710, 1712, 1714, 1716, 1718, 1720